

Prime Minister interacts with Heads of Indian Missions abroad and stakeholders of the trade & commerce sector

August 06, 2021

ವಿದೇಶದಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ರಾಯಭಾರಿ ಕಚೇರಿಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರ ಹಾಗೂ ವಾಣಿಜ್ಯ ವಲಯದ ಪಾಲುದಾರರೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಸಂವಾದ

ಆಗಸ್ಟ್ 06, 2021

75ನೇ ಸವಾಂತರೋತ್ಸವ ಆಚರಿಸುವುದರೊಂದಿಗೆ ಆಜ್ಞಾ ಕಿ ಮಹೋತ್ಸವಮು ಭವಿಷ್ಯದ ಭಾರತಕಕಾಗಿ ಸಪಷಟಿ ಮುನನೋಟಿ ಮತತು ನೇಲನಕಷಿ ರೂಪಿಸುವ ಅವಕಾಶವಾಗಿದೆ: ಪರಧಾನಮಂತರ

ಭೌತಿಕ, ತಾಂತರಿಕ ಮತತು ಆರಥಿಕ ಸಂಪರಕದಿಂದಾಗಿ ಸಂಕುಚಿತಗೊಳುತತಿರುವ ಜಗತಿನಲಲಿ ನಮಮ ರಫತು ವೆಸತರಣಿಗಾಗಿ ಜಗತಿನಾದಯಂತ ಹೊಸ ಸಾಧಯತೆಗಳನನು ಸೃಷಟಿಸಲಾಗುತತಿದೆ: ಪರಧಾನಮಂತರಿ

ನಮಮ ಆರಥಿಕತೆ ಮತತು ಸಾಮರಥಯ , ನಮಮ ಉತಪಾದನಾ ಮತತು ಸೇವಾ ಉದಯಮದ ನಲೆಯನನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ರಫತು ವೃದಧಿಗೆ ವೆಪುಲ ಅವಕಾಶವಿದೆ: ಪರಧಾನಮಂತರಿ

ಉತಪಾದನೆ ಆಧರಿಸಿದ ಪರೋತಸಾಹಕ ಯೋಜನೆಯಿಂದಾಗಿ ನಮಮ ತಯಾರಿಕಾ ವಲಯದ ವಯಾಪತಿಯ ಹೆಚಚಳದ ಜತೆಗೆ ಜಾಗತಿಕ ಗುಣಮಟಟಿ ಮತತು ದಕಷತೆಯ ಮಟಟಿವೂ ಹೆಚಚಲಿದೆ: ಪರಧಾನಮಂತರಿ

ಪೂರವಾನವಯ ತೆರಿಗೆಯನನು ತೋಡದುಹಾಕಲು ಭಾರತ ಕ್ಯೂಗೊಂಡ ನೆರಧಾರಮು ತನನ ಬದಧತೆಯನನು ತೋರುತತದೆ, ನೇತಿಗಳಲಲಿ ಸಧಿರತೆಯನನು ತೋರುತತದೆ ಮತತು ಭಾರತ ಹೊಸ ಸಾಧಯತೆಗಳ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆಯುವ ಜೊತೆಗೆ ನೆರಣಾಯಕ ಭಾರತ ಸರಕಾರ ತನನ ಭರವಸೆಗಳನನು ಂಡೇರಿಸುವ ಇಚ್ಛಿ ಹೊಂಡಿದೆ ಎಂಬ ಸಪಷಟಿ ಸಂದೇಶವನನು ಎಲಲ ಹೂಡಿಕೆದಾರರಿಗೆ ನೇಡುತತದೆ: ಪರಧಾನಮಂತರಿ

ನೆಯಂತರಣಗಳ ಹೊರೆಯನನು ತಗಿಸಲು ಕೇಂದರ ಸರಕಾರ ರಾಜಯಗಳೊಂಡಿಗೆ ನೆಕಟವಾಗಿ ಕಾರಯ ನೆರವಹಿಸುತತಿದೆ: ಪರಧಾನಮಂತರಿ

ರಾಜಯಗಳಲಲಿ ರಫತು ಕೇಂದರಗಳನನು ಮೂಡಲು ರಾಜಯಗಳ ನಡುವೆ ಆರೋಗಿಯಕರ ಸಪರಥಯನನು ಉತತೇಜಿಸಲಾಗುತತಿದೆ: ಪರಧಾನಮಂತರಿ

ನಾಮ ಹೋಸ ತಾಣಗಳನು ಹುಡುಕಬೇಕು ಮತ್ತು ಹೋಸ ಉತಪನಗಳನು ತಳೆಬೇಕು. ಹೋಸ ವಲಯಗಳಿಗೆ ನಾಮ ಭವಿಷ್ಯದ ಕಾರಯತಂತರಗಳನು ಹೊಂದಬಹುದೇ?

ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಶರೀ ನರೇಂದರ ಮೋದಿ ಅವರು ಇದೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿ ವಿದೇಶಗಳಲಿನ ಭಾರತೀಯ ರಾಯಭಾರ ಕಚೇರಿಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಮತ್ತು ವಯಾಪಾರ ಹಾಗೂ ವಾಣಿಜ್ಯ ವಲಯದ ಪಾಲುದಾರರೊಂದಿಗೆ ವೆಡಿಯೋ ಕಾನಫರೆನ್ಸ ಮೂಲಕ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು. ಕೇಂದರ ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ವಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಸಂವಾದದ ವೇಳೆ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು. ಅಲದೆ 22ಕಕೂ ಅಧಿಕ ಇಲಾಖೆಗಳ ಕಾರಯದರಶಿಗಳು, ರಾಜಯ ಸರಕಾರಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ರಫತು ಉತತೇಜನಾ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ವಾಣಿಜ್ಯ ಒಕಕೂಟಗಳ ಸದಸಯರು ಸಂವಾದಕಕ ಸಾಕಷಿಯಾದರು.

ಸಂವಾದದಲಲಿ ಪಾತ್ರಗೊಂಡವರನು ಉಡದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಪರಧಾನಮಂತರಿ, ಇದು ಆಜ್ಞಾದಿ ಕಾ ಅಮೃತ ಮಹೋತಸವದ ಸಮಯವಾಗಿದೆ. ನಾಮ 75ನೇ ಸವತಂತರಯೋತಸವ ಆಚರಿಸುವ ಜೊತೆಗೆ ಭವಿಷ್ಯದ ಭಾರತಕಕಾಗಿ ಸಪಷಟಿ ಮುನನೋಟಿ ಮತ್ತು ನೇಲನಕಷಯನನು ರೂಪಿಸುವ ಅವಕಾಶ ದೊರೆತಿದೆ ಎಂದರು. ಇದರಲಲಿ ನಮಮ ರಫತು ಆಕಾಂಕಷೆಗಳು ಮತ್ತು ಎಲಲ ಪಾಲುದಾರರು ಅತಯಂತ ಪರಮುಖ ಪಾತರ ವಹಿಸಲಿದದಾರೆ. ಭೃತಿಕ, ತಾಂತರಿಕ ಮತ್ತು ಆರಥಿಕ ಸಂಪರಕಗಳಿಂದಾಗಿ ಪರತಿ ದಿನ ಜಗತತು ಸಂಕುಚಿತಗೊಳಿತತಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಇಂತಹ ವಾತಾವರಣದಲಲಿ ನಮಮ ರಫತುಗಳ ವೇಸತರಣಿಗೆ ಜಗತತಿನಾದಯಂತ ಹೋಸ ಸಾಧಯತೆಗಳನು ಸೃಷಟಿಸಲಾಗತತಿದೆ ಎಂದರು. ಈ ಉಪಕರಮಕಕಾಗಿ ಪಾಲುದಾರರನು ಅಭಿನಂದಿಸಿದ ಅವರು, ಪಾಲುದಾರರು ತೋರುತತೆರುವ ಉತಸಾಹ, ಸಕಾರಾತಮಕತೆ ಮತ್ತು ಬದಧತೆ, ರಫತೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಮಮ ಮಹತವಾಕಾಂಕಷೆಯ ಗುರಿಗಳನು ಸಾಧಿಸಲು ನೆರವಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು. ಜಾಗತಿಕ ಆರಥಿಕತೆಯಲಲಿ ಹೆಂದೆ ಭಾರತ ಅತಿ ಹಚಚಿನ ಪಾಲು ಹೊಂದೆರಲು ಮುಖಯ ಕಾರಣವೆಂದರೆ ಅದು ಬಲಿಷರ ವಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ರಫತು ದೇಶ ಆಗಿದುದು ಎಂದು ಅವರು ನೆನಪು ಮಾಡಿಕೊಟಟರು. ಜಾಗತಿಕ ಆರಥಿಕತೆಯಲಲಿ ನಮಮ ಹೆಂದಿನ ಪಾಲನನು ಮತತೆ ಪಡೆದುಕೊಳಲಲು ನಮಮ ರಫತನನು ಬಲವರಧನೆಗೊಳಿಸುವ ಪರಾಮುಖಯದ ಬಗೆಗೆ ಅವರು ಬಲವಾಗಿ ಪರತಿಪಾದಿಸಿದರು.

ಕೋವೆಡ ನಂತರದ ಜಾಗತಿಕ ಜಗತತಿನಲಲಿ ಜಾಗತಿಕ ಪೂರೈಕೆ ಸರಣಿಯಲಲಿ ಆಗುತತೆರುವ ಬದಲಾವಣೆಗಳಿಂದಾಗಿ ಸೃಷಟಿಯಾಗುತತೆರುವ ಹೋಸ ಅವಕಾಶಗಳ ಸಂಪೂರಣ ಲಾಭ ಪಡೆಯಲು ಪಾಲುದಾರರು ಎಲಲ ಪರಯತನಗಳನು ಕೈಗೊಳಬೇಕು ಎಂದು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಕರೆ ನೇಡಿದರು. ನಮಮ ಆರಥಿಕತೆ ಮತ್ತು ಸಾಮರಥಯದ ಗಾತರವನನು, ನಮಮ ಉತಪಾದನೆ ಮತ್ತು ಸೇವಾ ವಲಯದ ನಲೆಯನನು ಪರಿಗಣಿಸಿದರೆ ರಫತು ಸಾಮರಥಯವ್ಯದಧಿಗೆ ವೆಪುಲ ಅವಕಾಶಗಳಿವೆ ಎಂದರು. ದೇಶ ಆತಮನೆರಭರ ಭಾರತ ಗುರಿಯತತ ಸಾಗುತತೆರುವಾಗ ಅದರ ಒಂದು ಉಡದೇಶ ಎಂದರೆ ಭಾರತದ ರಫತು ಪಾಲನನು ಹಲಮು ಪಟಟು ಹಚಚಿಸುವುದಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಇದನನು ನಾಮ ಸಾಧಿಸಲು ನಾಮ ಜಾಗತಿಕ ಪೂರೈಕೆ ಸರಣಿ ಲಭಯತೆಯನನು ಖಾತರಿಪಡಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅದರಿಂದಾಗಿ ನಮಮ ವಯಾಪಾರದ ವೇಸತಾರ ಮತ್ತು ಪರಗತಿಯಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು. ನಮಮ ಉಡಯಮು

ಉತ್ತಮ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದತ್ತ ಸಾಗಬೇಕೆಂದರೆ, ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಪರಿಮಾಣವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಹಾಗೂ ಆವಿಷ್ಕಾರಗಳಿಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಬೇಕೆಂದರು. ಈ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದರಿಂದ ಮತ್ತರ ಜಾಗತಿಕ ಮೌಲ್ಯ ಸರಣಿಯಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಪಾಲು ಹೆಚ್ಚಲಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಸಪರಧಿ ಮತ್ತು ಶರೇಷ್ಠತೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಜೊತೆಗೆ ನಾವು ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದು ವಲಯದಲ್ಲೂ ಜಾಗತಿಕ ಚಾಂಪಿಯನ್ ಗಳನ್ನು ಸಜ್ಜುಗೊಳಿಸಬೇಕೆಂದರೆ ಎಂದು ಬಲವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು.

ರಫತು ಹೆಚ್ಚಳಕ್ಕೆ ನಾಲಕು ಅಂಶಗಳು ಅತಿಯಂತ ಪರಿಮುಖವಾದವು ಎಂದು ಪರಿಧಾನಮಂತರಿ ಅವರು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ ದೇಶದಲ್ಲೇ ಉತ್ಪಾದನೆ ಹಲವು ಪಟ್ಟಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಬೇಕು ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟದಲ್ಲೇ ಸಪರಧಿತಮಕತೆ ತರಬೇಕೆಂದರೆ. ಎರಡನೆಯದಾಗಿ ಸಾರಿಗೆ ಸಾಗಣೆ ವಲಯದಲ್ಲೇನ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ನೆವರಣೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಕೇಂದ್ರ, ರಾಜ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ಪಾಲುದಾರರು ನೆರಂತರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರವಹಿಸಬೇಕೆಂದರೆ. ಮೂರನೆಯದಾಗಿ ಸರ್ಕಾರ ರಫತುದಾರರ ಜೊತೆಗೆ ಕೈಹಿಡಿದು ಸಾಗಬೇಕೆಂದರೆ ಹಾಗೂ ಕೊನೆಯದಾಗಿ ಭಾರತೀಯ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ವಿಸ್ತರಣೆಯ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಈ ನಾಲಕು ಅಂಶಗಳು ಸಂಯೋಜನೆಗೊಂಡಾಗ ಮತ್ತರ ಭಾರತ ವೆಶವಕ್ಕೆ ಅತಿಯುತವು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮೇಕ ಇನ ಇಂಡಿಯಾ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಸಮರ್ಥವಾಗಲಿದೆ.

ದೇಶದಲ್ಲೇನ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲೇನ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಇಂದಿನ ವಾಣಿಜ್ಯ ಜಗತ್ತಿನ ಅಗತ್ಯಗಳನ್ನು ಅರಿವುಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮುನ್ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಪರಿಧಾನಮಂತರಿ ಹೇಳಿದರು. ಎಂಎಸೆಂಇಗಳ ಉತ್ತೇಜನಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಉಪಕರಮಗಳನ್ನು ವೆವರಿಸಿದ ಅವರು, ಆತಮನಿರಭರ ಭಾರತ ಅಭಿಯಾನದಡಿ ಹಲವು ನಿಯಮಗಳ ಪಾಲನೆಗೆ ವಿನಾಯಿತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ತುರತು ಸಾಲ ಖಾತರಿಯೋಜನೆಗೆ ಮೂರು ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿ ತೆಗೆದಿರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಉತ್ಪಾದನೆ ಆಧರಿತ ಪರಿಶೀಲಿಸಾಹಕ ಯೋಜನೆ ಕೇವಲ ನಮ್ಮ ಉತ್ಪಾದನೆ ವೆಯಾಪ್ತಿಯ ಹೆಚ್ಚಳ ಮಾಡುವುದಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ ಜಾಗತಿಕ ಗುಣಮಟ್ಟ ಮತ್ತು ದಕ್ಷತೆಯ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲಿದೆ ಎಂದರು. ಇದು ಆತಮನಿರಭರ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಹೊಸ ಪೂರಕ ವೆಯವಸಧಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ದೇಶ ಉತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ರಫತು ವಲಯದಲ್ಲೇ ಹೊಸ ಜಾಗತಿಕ ಚಾಂಪಿಯನ್ ಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲಿದೆ. ಹೇಗೆ ಉತ್ಪಾದನೆ ಆಧರಿತ ಪರಿಶೀಲಿಸಾಹಕ ಕರಮ ಮೊಬ್ಬಲ ಫೋನೆ ಉತ್ಪಾದನಾ ವಲಯದ ಬಲವರಧನೆಗೆ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಅವರು ವೆವರಿಸಿದರು. ಮೊಬ್ಬಲ ಫೋನೆ ವಲಯದಲ್ಲೇ ಇದರ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ನಾವು ಕಾಣುತ್ತೇದೇವೆ. ಏಳು ವರಷಗಳ ಹಿಂದೆ ನಾವು ಸುಮಾರು 8 ಬಿಲಿಯನ್ ಮೌಲ್ಯದ ಮೊಬ್ಬಲ ಫೋನೆ ಗಳನ್ನು ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇದೇವೆ. ಇದೇಗೆ ಆ ಪರಿಮಾಣ ಎರಡು ಬಿಲಿಯನ್ ಡಾಲರ ಗೆ ಇಳಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಏಳು ವರಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಭಾರತ 0.3 ಬಿಲಿಯನ್ ಮೌಲ್ಯದ ಮೊಬ್ಬಲ ಫೋನೆ ಗಳನ್ನು ರಫತು ಮಾಡುತ್ತೇತು. ಇದೇಗೆ ಆ ಪರಿಮಾಣ ಮೂರು ಬಿಲಿಯನ್ ಡಾಲರ ಗೂ ಅಧಿಕವಾಗಿದೆ.

ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲೇನ ಎರಡೂ ಸರ್ಕಾರಗಳು ದೇಶದಲ್ಲೇ ಸಾಗಣೆಯ ವೆಚ್ಚ ಮತ್ತು ಸಮಯವನ್ನು ತಗ್ಗಿಸಲು ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತು ನೀಡುತ್ತಿವೆ ಎಂದು

ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಹೇಳಿದರು. ಈ ಕೆಲಸಕೆಕಾಗಿ ಮಲಟಿ ಮೂಡಲ ಸಂಪರ್ಕ ಸೃಷಟಿಸಲು ಪರತಿಯೊಂದು ಹಂತದಲೂ ಕಷಿಪರಗತಿಯಲಲಿ ಕಾರಯಗಳು ನಡೆಯುತತೆವೆ.

ಸಾಂಕರಾಮಿಕದ ಪರಿಣಾಮವನನು ಕನಿಷರಗೊಳಿಸಲು ಸರಕಾರ ನೆರಂತರ ಪರಯತನಗಳನನು ಕ್ಯಗೊಳುತತೆದೆ ಎಂದು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಹೇಳಿದರು. ಸೋಂಕನನು ನೆಯಂತರಿಸಲು ನಾಮ ಸಾಧಯವಾದ ಎಲಲ ಉತತಮ ಪರಯತನಗಳನನು ನಡೆಸುತತೆದೆವೆ. ಇಂದು ದೇಶದಲಲಿ ಲಸೆಕೆ ನೇಡಿಕೆ ಕಾರಯ ಅತಯಂತ ವೇಗವಾಗಿ ಸಾಗುತತೆದೆ. ದೇಶವಾಸೆಗಳು ಮತತು ಉದಯಮದವರ ಎಲಲ ಸಮಸಯಗಳನನು ನೆವಾರಿಸಲು ಸಾಧಯವಾದ ಎಲಲ ಕರಮಗಳನನು ಕ್ಯಗೊಳಲಾಗುತತೆದೆ. ಈ ಅವಧಿಯಲಲಿ ಉದಯಮ ಮತತು ವಯಾಪಾರಮ ಹೊಸ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ತನನನು ತಾನು ಹೊಂದಿಸಿಕೊಳುವ ಮೂಲಕ ಹೊಸತನವನನು ನೇಡಿದೆ. ಉದಯಮ, ವ್ಯಡಯಕೀಯ ತುರತು ಪರಿಸಥಿತಿಯನನು ಎದುರಿಸಲು ದೇಶಕೆ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿದೆ ಮತತು ಆರಥಿಕ ಪುನಶ್ಚೇತನದಲಲಿ ಅತಯಂತ ಪರಮುಖ ಪಾತರವಹೆಸಿದೆ. ಇದೇ ಕಾರಣಕೆಕಾಗಿ ಇಂದು ಔಷಧಗಳು ಮತತು ಫಾರಮಸೆಟಿಕಲಸ ಮೂತರವಲಲದೆ ನಮಮ ರಫತು ಕೃಷಿ ವಲಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲಮ ವಲಯಗಳಲಲಿ ಹೊಸ ಎತತರಕೆಕೆ ಏರಿದೆ. ಇಂದು ಕೇವಲ ಆರಥಿಕ ಚೇತರೀಕೆಯಲಲಿ ಮೂತರವಲಲ, ಪರಗತಿಯಲಲೂ ಸಹ ಸಕಾರಾತಮಕ ಸೂಚನೆಗಳನನು ಕಾಣುತತೆದೆವೆ ಎಂದರು. ಆದದರಿಂದ ರಫತೆಗೆ ಗರೀಷರ ಗುರೀಗಳನನು ನೆಗಡಿಪಡಿಸಲು ಮತತು ಅವುಗಳನನು ಸಾಧಿಸಲು ಇದು ಸಕಾಲವಾಗಿದೆ. ಇದನನು ಸಾಧಿಸಲು ಸರಕಾರ ಪರತಿಯೊಂದು ಹಂತದಲೂ ಎಲಲ ಅಗತಯ ಕರಮಗಳನನು ಕ್ಯಗೊಳುತತೆದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಇತತೇಚೆಗೆ ಸರಕಾರ ನಮಮ ರಫತುದಾರರನನು ವೆಮಾ ವಯಾಪತೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸುಮಾರು 88 ಸಾವೆರ ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳ ಉತತೇಜನ ನೇಡುವ ಪರಮುಖ ನೆರಧಾರವನನು ಕ್ಯಗೊಂಡಿದೆ. ಅಂತಯೇ ನಮಮ ರಫತು ಪರೋತಸಾಹಗಳನನು ಹೆಚಚಿಸಲು ನಮಮ ರಫತು ಡಬಲಯೂಟಿಒಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿರುತತೆವೆ ಮತತು ಉತತೇಜನವನನೂ ಸಹ ಪಡೆಯುತತೆವೆ.

ವಯಾಪಾರ ಮೂಡುವಾಗ ಸಥೆರತೆ ಕಾಯದುಕೊಳುವ ಪರಾಮುಖಯದ ಕುರೀತು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಪರತೆಪಾದಿಸಿದರು. ಪೂರವಾನವಯ ತೆರೀಗೆ ಪಡೆಧತಿಯನನು ತೊಡೆದು ಹಾಕುವ ನೆರಧಾರವನನು ಭಾರತ ಕ್ಯಗೊಂಡಿರುಮದು ನಮಮ ಬಡೆಧತೆಯನನು ತೋರುತತೆದೆ. ನೇತೆಗಳ ಕುರೀತು ಸಥೆರತೆಯನನು ತೋರುತತೆದೆ ಮತತು ಎಲಲ ಹೂಡಿಕೆದಾರರೀಗೆ ಭಾರತ ಕೇವಲ ಹೊಸ ಅವಕಾಶಗಳ ಬಾಗಿಲುಗಳನನು ತೆರೆಯುತತೆಲಲ. ಭಾರತ ಸರಕಾರ ನೆರಣಾಯಕವಾಗಿ ಭರವಸೆಗಳನನು ಈಡೇರಿಸುವ ಇಚ್ಛೆಯನನು ಹೊಂದಿದೆ ಎಂಬ ಸಪಷಟ ಸಂದೇಶವನನು ರವಾನಿಸುತತೆದೆ.

ರಪತು ಗುರೀಗಳ ಸಾಧನೆ ಮತತು ಸುಧಾರಣೆಗಳ ಜೂರಿ, ಬಂಡವಾಳ ಆಕರಷಣೆ, ವಯಾಪಾರಕೆ ಪೂರಕ ವಾತಾವರಣ ನೆರಮೂಣ ಮತತು ಕೊನೆಯ ಮ್ಯಲಿವರೀಗೆ ಮೂಲಸೌಕರಯ ಸೃಷಟಿಯಲಲಿ ರಾಜಯಗಳ ಪಾತರದ ಕುರೀತು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಅವರು ಪರತೆಪಾದಿಸಿದರು. ರಫತು ಮತತು ಹೂಡಿಕೆ ಹೆಚಚಳಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನೆಯಂತರಣಗಳ ಹೊರೆಯನನು ತಗೇಿಸಲು ಕೇಂದರ ಸರಕಾರ ರಾಜಯಗಳೊಂದಿಗೆ ನೆಕಟವಾಗಿ ಕಾರಯನೆರವಹೆಸುತತೆದೆ ಎಂದರು. ರಾಜಯಗಳಲಲಿ ರಫತು ತಾಣಗಳನನು ನೆರಮಿಸಲು ರಾಜಯಗಳ ನಡುವೆ ಆರೋಗೀಯಕರ ಸಪರಧೆಯನನು ಉತತೇಜಿಸಲಾಗುತತೆದೆ. ಒಂದು

ಜಿಲ್ಲೆ ಉತಪನನಕೆ ಆಡಯತೆ ನೇಡಲು ರಾಜಯಗಳನನು ಪರೋತಸಾಹೆಸಲಾಗುತತೆದೆ ಎಂದರು.

ನಮಮ ಮಹತವಾಕಾಂಕಷೆಯ ರಘತು ಗುರೆ ಸಾಧನೆಯನನು ಸಮಗರ ಮತತು ವೆಸತ್ಯತ ಕರೆಯಾ ಯೋಜನೆಯ ಮೂಲಕ ಮತರ ಸಾಧಿಸಲು ಸಾಧಯ ಎಂದು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಹೇಳಿದರು. ಹಾಲಿ ಇರುವ ರಘತುಗಳನನು ವೇಗವರಧಕಗೊಳಿಸಬೇಕು ಮತತು ಹೊಸ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳು, ಹೊಸ ತಾಣಗಳನನು ಸೃಷಟಿಸುವ ಕೆಲಸ ಆಗಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ಪಾಲುದಾರರಿಗೆ ಕರೆ ನೇಡಿದರು. ಸಡಯ ನಮಮ ಅರಧದಷಟು ರಘತು ಕೇವಲ ನಾಲಕು ಪರಮುಖ ತಾಣಗಳಿಂದ ಆಗುತತೆದೆ. ಅಂತಯೇ ನಮಮ ಶೇಕಡ 60ರಷಟು ರಘತು ಇಂಜಿನಿಯರಿಗೆ ಉತಪನನಗಳು, ಮುತತು ಮತತು ಆಭರಣಗಳು, ಪೆಟರೋಲಿಯಂ ಮತತು ರಾಸಾಯನಿಕ ಪದಾರಥಗಳು ಮತತು ಫಾರಮಸೆಟಿಕಲಸ. ಹೊಸ ತಾಣಗಳನನು ಹುಡುಕಬೇಕು ಮತತು ನಮಮ ಹೊಸ ಉತಪನನಗಳನನು ಜಗತತಿಗೆ ಕೊಂಡೊಯಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ಆಗರಹೆಸೆದರು. ಗಣಿಗಾರಿಕೆ, ಕಲಿಡೆದಲು, ರಕಷಣಾ, ರೈಲವೆಗಳಂತಹ ವಲಯಗಳಲಿ ಅವಕಾಶಗಳನನು ತರೆಯಲಾಗಿದೆ. ನಮಮ ಉಡೆದೆಮೆದಾರರಿಗೆ ರಘತು ಹೆಚಚಳಕೆ ಹೊಸ ಅವಕಾಶಗಳು ಲಭಯವಾಗುತತೆವೆ ಎಂದರು.

ರಾಯಭಾರಿಗಳು, ವೆದೇಶಾಂಗ ವೆಯವಹಾರಗಳ ಸಚೆವಾಲಯದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಯಾಮದೇ ದೇಶದಲಿಡೆದರೂ ಭಾರತವನನು ಅವರು ಪರತಿನೆಧಿಸುತತೆದರ ಅವರು ಆ ದೇಶದ ಅಗತಯಗಳನನು ಸೂಕತವಾಗಿ ಅರಥ ಮಾಡಿಕೊಳಬೇಕು ಎಂದು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಹೇಳಿದರು. ಇಲಿನ ವಾಣಿಜಯ ಮತತು ಕೈಗಾರಿಕೆಗೆ ಸೇತುವೆಯಂತೆ ಕಾರಯ ನೆರವಹೆಸಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ನಾನಾ ದೇಶಗಳಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ಕಚೇರಿಗಳು, ಭಾರತದ ಉತಪಾದನಾ ಶಕತಿಯ ಪರತಿನೆಧಿಗಳಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ಕರೆ ನೇಡಿದರು. ಅಂತಹ ವೆಯವಸಥೆಯನನು ಸೃಷಟಿಸುವಂತೆ ವಾಣಿಜಯ ಸಚೆವಾಲಯಕೆ ಮನವೆ ಮಾಡಿದ ಅವರು, ಇದರಿಂದಾಗಿ ನಮಮ ರಘತುದಾರರು ಮತತು ನಮಮ ರಾಯಭಾರ ಕಚೇರಿಗಳ ನಡುವೆ ನೆರಂತರ ಸಂಪರಕ ಸಾಧಯವಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು.

ನಮಮ ರಘತುದಾರರಿಂದ ನಮಮ ಆರಥಿಕತಿಗೆ ಗರಿಷರ ಲಾಭವಾಗಬೇಕು. ನಾಮ ದೇಶದೊಳಗೂ ಸಹ ಅಡೆತಡೆ ರಹಿತ ಹಾಗು ಉನನತ ಮಟೆಟದ ಪೂರೈಕೆ ಸರಣಿಯನನು ನೆರಮಾಣ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಹೇಳಿದರು. ಅದಕಕಾಗಿ ನಾಮ ಹೊಸ ಸಂಬಂಧಗಳು ಮತತು ಹೊಸ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನನು ನೆರಮಾಣ ಮಾಡುವ ಅಗತಯವೆದೆ. ನಮಮ ಎಂಎಸೆಎಂಇಗಳು, ರೈತರು ಮತತು ನಮಮ ಮೇನುಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನನು ಬಲವರಧನೆಗೊಳಿಸ ಎಂದು ಎಂದು ರಘತುದಾರರಿಗೆ ಮನವೆ ಮಾಡಿದ ಅವರು, ನವೋಡಯಮಗಳಿಗೆ ಉತತೇಜನ ಮತತು ಬೆಂಬಲ ನೇಡಬೇಕು ಎಂದರು.

ಗುಣಮಟೆಟ ಮತತು ವೆಶವಾಸಾರಹತೆಯ ಹೊಸ ಹೆಗುರುತನನು ಸಧಾಪೆಸಬೇಕು ಎಂದು ಕರೆ ನೇಡಿದ ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಜಗತತಿನ ಪರತಿಯೊಂದು ಮೂಲೆ ಮೂಲೆಯಲೂ ಭಾರತದ ಉತತಮ ಮೌಲಯವರಥಿತ ಉತಪನನಗಳಿಗೆ ಸವಾಭಾವಿಕ ಬೇಡಿಕೆ ಸೃಷಟಿಯಾಗಬೇಕು ಎಂಬುದು ನಮಮ ಬಯಕೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಪರತಿಯೊಂದು ವೆಧದಲೂ ಸರಕಾರ ರಘತುದಾರರಿಗೆ ಬೆಂಬಲ ನೇಡಲಿದೆ ಎಂದು

ಅವರು ಉಡಯಮಕೆ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಉಡಯಮ ಆತಮನೆರಭರ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧ ಭಾರತ ಸಂಕಲ್ಪವನನು ನನಸು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಕರೆ ನೀಡಿದರು.

ಕೇಂದ್ರ ವಿದೇಶಾಂಗ ವಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಶರೀ ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ, ಕಾರಯಕರಮದ ವೆಶಿಷಟ ಸವರೂಪದ ಕುರಿತು ಪರಮುಖವಾಗಿ ವೆವರೆಸಿದರು. ಈ ಕಾರಯಕರಮದ ಘೋಷವಾಕಯ 'ಸಧಳೀಯ ಉತಪನನಗಳ ಜಾಗತೀಕರಣ' ಎಂಬುದಾಗಿದೆ. ನಮಮ ಉತಪಾದಕರಿಗೆ ನೆರವಾಗುವುದು, ನೆರಡೆಷಟ ರಾಷಟರಗಳ ಬೇಡಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರಕೆಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಕೇಂದ್ರ ವಾಣಿಜಯ ಸಚಿವ ಶರೀ ಪೆಯೂಷ ಗೋಯಲ, ಜಾಗತೀಕ ವಾತಾವರಣ ಅನುಕೂಲಕರವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ನಮಮ ರಫತು ವೃದ್ಧಿಗೆ ಇತರೆ ರಾಷಟರಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಪರಧಾತಮಕ ಅನುಕೂಲಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಾಮ ಗಮನಹರೆಸಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಭಾರತೀಯ ರಾಯಭಾರ ಕಚೇರಿಗಳ ಮುಖಯಸಧರು, ಭಾರತದ ರಫತು ಹೆಚ್ಚಳಕೆ ತಮಮ ಸಲಹೆ ಮತ್ತು ಮುಹತೀಯನನು ನೀಡಿದರು. ವಲಯ ಮತ್ತು ಪರದೇಶವಾರು ನೆರಡೆಷಟ ವಯೂಪಾರ ಗುರಿಗಳನನು ಹೊಂದುವುದು, ಮೌಲಯವರಧನೆಗೆ ಆಡಯತೆ ನೀಡುವ ಅಗತಯ, ಗುಣಮಟಟದ ಉತಪನನಗಳು, ಪೂರೈಕೆ ಸರಣಿಯಲಲಿ ವೈವೆಧಯ, ಪೂರೈಕೆಯಲಲಿ ವೆಶವಾಸಾರಹತೆ ಖಾತರೆ ಮತ್ತು ಸಂಪರಕ ಸುಧಾರಣೆ ವೆಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಹೊಸ ಮಾರುಕಟಟಿಗಳು ಮತ್ತು ಪರದೇಶವಾರು ನೆರಡೆಷಟ ಉತಪನನಗಳಿಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡುವ ಅಗತಯವೆದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಇದೇ ವೇಳೆ ಸಡಯ ನಾಮ ಉತತಮ ರೀತೀಯಲಲಿ ಕಾರಯ ನೆರವಹೆಸುತೀರುವ ಉತಪನನಗಳು ಮತ್ತು ಪರದೇಶಗಳಲಲಿ ನಮಮ ಸಪರಧಾತಮಕತೀಯನನು ಕಾಯದುಕೊಳ್ಳುವ ಅಗತಯವೆದೆ ಎಂದರು.

ನವ ದೆಹಲಿ
ಆಗಸ್ಟ್ 06, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.